
2024 상반기 KMA-초5-문제-OK.indd   1 2024. 6. 7.   오후 4:18



KMA 한국수학학력평가(상반기)
2024년

초등 5학년

주최 : KMA 한국수학학력평가 연구원, 주관 : (주)에듀왕, 후원 : 왕수학연구소

다음 식을 계산하시오.1.

85×(17-11)÷3+129

144와 504의 공약수 중 20 이하인 것은 모두 몇 개

인지 구하시오.

3.

다음 중 약수가 가장 많은 수를 찾아 약수의 개수를 

구하시오.

4.

㉠ 169-(65-45)

㉡ 115-36+(56-17)

㉢ (3×7)-12÷4

㉣ 3×(10-5)+7

㉤ 30×(15÷3)-2×3

㉥ 120-8×(2×5)

(  )가 없으면 계산 결과가 달라지는 식은 모두 몇 

개인지 구하시오.

2.

25  36  48  54

♡와 ♠ 사이의 대응 관계를 나타낸 표입니다.

㉠×㉡의 값은 얼마인지 구하시오.

5.

♡ 1 5 8 ㉡ 16

♠ 34 38 ㉠ 42 49
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초 5 ─ ②

숫자 카드 2   , 7   , 9   를 한 번씩 모두 사용하여 

가장 큰 대분수와 가장 작은 대분수를 만들 때, 만

든 두 분수의 합을 기약분수로 나타내면 ㉠
㉡
㉢

입

니다. 이때 ㉠+㉡+㉢의 값을 구하시오.

10.

1
6
+
3
8

을 다음과 같이 두 가지 방법으로 계산하였

습니다. ㉠+㉡+㉢의 값을 구하시오.

방법 1   1
6
+
3
8
=
8
48
+

㉠
48
=

㉡
24

방법 2   1
6
+
3
8
=

㉢
24
+
9
24
=

㉡
24

9.한 상자에 토마토가 12개씩 들어 있습니다. 상자의 

수를 △, 토마토의 수를 ◯라고 할 때 △와 ◯ 사이

의 대응 관계로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① △=◯×12

② △=◯-12

③ ◯=△×12

④ ◯=△+12

⑤ ◯=12-△

6.

14 35 42 49

4장의 수 카드 중 2장을 골라 5
7

와 크기가 같은 분수 

㉠
㉡

을 만들었습니다. ㉠+㉡의 값은 얼마인지 구하

시오.

8.

이준이는 파이 한 개의 1
4
 을 먹었습니다. 같은 크기

의 파이 한 개를  32조각으로 똑같이 나누었을 때, 

이준이와 같은 양을 먹으려면 파이 몇 조각을 먹어

야 하는지 구하시오.

7.
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초 5 ─ ③

오른쪽과 같이 큰 직사각형을 4개

의 직사각형으로 나눈 다음, 크기가 

같은 작은 정사각형 모양의 색종이

로 겹치지 않도록 빈틈없이 덮었습

니다. ㉠에는 40장, ㉡에는 36장, 

㉢에는 80장이 사용되었다면 ㉣에 

사용된 색종이는 몇 장이겠습니까?

14.nemo 안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇 개입니까?11.

18÷3×2+nemo×(14-6)<100

귤 6개와 바나나 3송이를 사고 10000원을 냈더니 거

스름돈으로 820원을 받았습니다. 바나나 한 송이의 

값이 2680원일 때, 귤 1개의 값을 구하시오.

12.

다음 설명을 모두 만족하는 수를 구하시오.13.

•12와 32의 공배수입니다.

•300보다 크고 500보다 작습니다.

•일의 자리 숫자가 4입니다.

그림과 같이 의자를 놓을 수 있는 식탁이 있습니다. 

이 식탁 7개를 한 줄로 이어 붙일 때 필요한 의자는 

모두 몇 개인지 구하시오.

15.

MS

㉠

㉡

㉢

㉣
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초 5 ─ ④

 안에 알맞은 수는 얼마입니까?

8 3/4-3 1/4

큰 수

들어온 수의 3배보다 1 1/2 큰 수

2 7/16+2 11/12

20.

11을 분모로 하는 두 가분수 ㉠, ㉡의 합은 7
3
11

입

니다. ㉡의 분자가 ㉠의 분자의 3배라면 ㉠, ㉡ 중 

더 큰 수인 분모와 분자의 합은 얼마인지 구하시오.

19.

6
5
<
12
nemo
<2에서 nemo 안에 들어갈 수 있는 자연수는 

모두 몇 개인지 구하시오.

17.

누름못을 사용하여 종이를 붙이고 있습니다. 종이 

15장을 붙이는 데 필요한 누름못은 모두 몇 개인지 

구하시오.

16.

다음 분수를 약분할 수 있을 때, nemo 안에 들어갈 수 

있는 50 이상의 두 자리 수는 모두 몇 개인지 구하

시오.

18.

25
nemo
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초 5 ─ ⑤

<㉠, ㉡>은 ㉠, ㉡의 공약수의 개수를 나타냅니다. 

예를 들어 <12, 18>의 경우 공약수가 1, 2, 3, 6으로

4개이므로 <12, 18>=4입니다. 다음을 계산하시오.

22.

< 105, 245 >×< 24, 60 >-< 81, 36 >

수 카드 3   , 6   , 7   , 9   를 모두 사용하여 다음

과 같은 식을 만들려고 합니다. 계산한 결과가 자연

수일 때, 가장 큰 계산 결과는 얼마인지 구하시오.

21.

90+nemo×nemo÷(nemo-nemo)

다음 그림과 같이 규칙적으로 놓인 오각형 무늬를 

계속 그리면서 점 133개를 찍었습니다. 점이 133개

일 때 오각형의 개수는 모두 몇 개인지 구하시오.

23.

�번째 �번째 �번째 �번째

분모가 4인 분수와 분모가 3인 분수가 있습니다. 두 

분수의 분자끼리의 합은 15이고, 분자끼리의 차는 7

입니다. 두 분수의 합을 기약분수로 나타내면 
㉡
㉠

일 

때, ㉠+㉡은 얼마인지 구하시오. (단, 분모가 4인 

분수의 분자는 분모가 3인 분수의 분자보다 큽니다.)

24.

가에서 마까지 직선으로 연결된 길이 있습니다. 가에

서 다까지의 거리는 8
1
4
 km이고 나에서 마까지의 

거리는 가에서 다까지의 거리보다 2
1
2
 km 더 길며, 

다에서 라, 라에서 마까지의 거리는 같습니다. 가에

서 마까지의 전체 거리가 15 km일 때, 나에서 라까

지의 거리는 ㉠
㉢
㉡  km

입니다. 이때, ㉠+㉡+㉢의 

최솟값을 구하시오.

25.

가 나 다 라 마

� ��

�����

�
�
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초 5 ─ ⑥

32와 133을 어떤 수로 나누었을 때 각각의 나머지의 

합은 15입니다. 몫은 큰 쪽이 작은 쪽의 4배라고 할 

때, 어떤 수가 될 수 있는 수 중 가장 큰 수를 구하

시오.

26. 65
㉠-㉡-㉢=

㉠+㉡+㉢이고, ㉠, ㉡, ㉢은 서로 

다른 한 자리 자연수입니다. ㉠>㉡>㉢일때,

㉠+㉡-㉢을 구하시오.

29.

12321과 같이 앞이나 뒤 어느 방향에서 읽어도 같은 

수를 ‘회문수’라고 합니다.다섯 자리 회문수 중 가장 

큰 15의 배수와 가장 작은 15의 배수의 차를 ㉮라고 

할 때, ㉮의 각 자리 숫자의 합을 구하시오.

27.

다음 그림과 같이 면봉으로 만든 정사각형의 개수가 

규칙적으로 늘어나고 있습니다. ㉠째 그림에서 찾을 

수 있는 크고 작은 정사각형의 개수가 204개일 때, 

㉠째 그림에서 사용한 면봉의 개수는 모두 몇 개인

지 구하시오.

28.

셋째둘째첫째

다음과 같은 규칙으로 분수를 늘어놓을 때, 44번째 

분수까지의 합은 얼마인지 구하시오.

30.

1/4,  3/4,  1/6,  3/6,  5/6,  1/8,  3/8,  5/8,  7/8 cc
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